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Xαιρετισμός του Προέδρου των ΕΛΤΑ κ.Άγγελου Μπρατάκου 
          Στο Συνέδριο «Δημόσιες πολιτικές για την εδαφική συνοχή κσι τη 
        βιώσιμη ανάπτυξη»  
           
Ο ρόλος των ΕΛΤΑ στην κοινωνική, οικονομική και εδαφική συνοχή 

 
Α.Ε κ.Πρέσβη της Γαλλίας στην Ελλάδα, 

Κύριε Υπουργέ,  

Κύριοι Γενικοί Γραμματείς,  

Κυρίες και Κύριοι,  

Σε  μια  εποχή  που  η  τεχνολογία  διευρύνει  τους  ορίζοντές  μας,  το 
Ταχυδρομείο  διεκδικεί  νέους  ρόλους,  συνεχίζοντας  να  αποτελεί  μια 
ζωτική υπηρεσία, αναγκαία για την οικονομική ανάπτυξη και τη  συνοχή 
(κοινωνική,  οικονομική  και  εδαφική)  κάθε  χώρας.  Στο  πλαίσιο  αυτό, 
προχωρήσαμε  με  γρήγορους  ρυθμούς  στον  εκσυγχρονισμό  και  την 
πλήρη  λειτουργική  αναδιοργάνωση  των  ΕΛΤΑ,  αξιοποιώντας  τις 
δυνατότητες που μας παρέχουν οι σύγχρονες υποδομές μας και οι νέες 
τεχνολογίες.  

Στα Ελληνικά Ταχυδρομεία θέτουμε τους πελάτες μας στο επίκεντρο της 
προσοχής  μας,  προσπαθούμε  να  ανταποκριθούμε  με  επιτυχία  στις 
διαρκώς  μεταβαλλόμενες  ανάγκες  τους,  βελτιώνουμε  συνεχώς  την 
ποιότητα  των  υπηρεσιών  μας,  αναπτύσσουμε  νέα  προϊόντα, 
προωθούμε  την  καινοτομία,  αξιοποιούμε  το  μεγάλο  μας  δίκτυο, 
διαφοροποιούμε  και  εμπλουτίζουμε  διαρκώς  τις  υπηρεσίες  μας,  ώστε 
να είμαστε χρήσιμοι στους πολίτες.  Ενισχύουμε την ανταγωνιστικότητά 
μας  και  δοκιμάζουμε  τις  δυνάμεις  μας  σε  νέους  τομείς  οικονομικής 
δραστηριότητας.  

Η  πλήρης  απελευθέρωση  της  αγοράς,  που  δρομολογήθηκε,  επιτάχυνε 
τις  εξελίξεις,  που    άλλάξαν  ριζικά  τον  χάρτη  της  Ευρωπαϊκής 
ταχυδρομικής  αγοράς.  Με  τα  νέα  δεδομένα,  που  διαμορφώθηκαν, 
θεωρούμε    εξειρετικά  σημαντικό  το  γεγονός  ότι  διασφαλίσαμε  την 
Καθολική  Ταχυδρομική  Υπηρεσία,  ένα  κεκτημένο  για  τον  πολίτη  της 
Ευρώπης, με το ίδιο εύρος και όρους παροχής της.  

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία "κρατούν σε επαφή" τους πολίτες της χώρας, 
"κρατούν σε επαφή" τους Ευρωπαίους πολίτες και θα συνεχίσουν να το 



κάνουν και στο μέλλον, διευρύνοντας τον ρόλο και τη συμμετοχή τους 
στα οικονομικά και κοινωνικά δρώμενα.  

• Πιστεύουμε ότι έχουμε, με πράξεις και όχι με λόγια, υποστηρίξει 
την πολιτική  της Εδαφικής Συνοχής. Η εξέταση της συνοχής από 
εδαφική άποψη προϋποθέτει να στρέψουμε την προσοχή μας σε 
θέματα,  όπως  η  βιώσιμη  ανάπτυξη  και  η  ισότιμη  δυνατότητα 
πρόσβασης σε υπηρεσίες όλων  των πολιτών, αδιάφορα  τόπου 
κατοικίας ή τόπου στον οποίο επιχειρούν. 

•  Ενώ, λοιπόν, πολλά ζητήματα ( όπως η Ταχυδρομική αγορά) δεν 
γνωρίζουν  διοικητικά  σύνορα  και  απαιτούν  μια  συντονισμένη 
δράση    πρέπει  να  επιλυθούν  και  σε  τοπικό  ή  ακόμα  και 
συνοικιακό  επίπεδο  .  Με  βάση  την  εμπειρία  του  στόχου  της 
Ευρωπαϊκής  εδαφικής  συνεργασίας  μπορούμε  πλέον  να 
αναζητήσουμε  και  τρόπους  για  να  βελτιώσουμε  περαιτέρω  τη 
συνεργασία  μεταξύ  των  Παρόχων    διαφόρων  Υπηρεσιών  των 
Περιφερειών  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  καθώς  και  των  όμορων 
περιφερειών εκτός ΕΕ.  

• Πιστεύω, τέλος, ότι η  η ενδυνάμωση των συνεργιών προϋποθέτει 
καλύτερο  συντονισμό  με  τις  επιμέρους  τομεακές  πολιτικές.  Στο 
πλαίσιο  της  εδαφικής  συνοχής  θα  πρέπει    οι  πολιτικές  να 
σχεδιάζονται και να υλοποιούνται   με βάση την τοπική γνώση, τις 
τοπικές ιδιαιτερότητες, τις τοπικές μοναδικότητες.  

Είμαι πεπεισμένος ότι ο διάλογος για την εδαφική συνοχή που αρχίζει 
σήμερα  εδώ,  με  πεδίο  μάλιστα  την  «κοινή  θάλασσα»  μπορεί  να  μας 
βοηθήσει  να  βελτιώσουμε  τις  πολιτικές,  συμβάλλοντας  στη  βελτίωση 
της  ανταγωνιστικότητας  των  περιφερειών  μας  καθώς  και  των 
Επιχειρήσεών  μας,  της  ευημερίας  των  πολιτών  μας  και  της  ποιότητας 
των  παρεχομένων  υπηρεσιών  σε  κάθε  πολίτη  σε  κάθε  περιοχή  της 
Ελλάδας από την ορεινή Μάνη μέχρι τη μακρινή Κάσο...  
 
Θα  ήθελα  να  ευχαριστήσω  την  Γαλλική  Πρεσβεία  και  το  Γαλλικό 
Ινστιτούτο  Αθηνών  που  φιλοξενούν  μια  σημαντική  ελληνική 
πρωτοβουλία,  αυτή της Ένωσης SD‐Med ‐ με την οποία τα ΕΛΤΑ έχουν 
συνεργαστεί  και  στο  πρόσφατο  παρελθόν‐  και  του  Παντείου 
Πανεπιστημίου.   

Εύχομαι  καλή  επιτυχία  στις  εργασίες  του  Συνεδρίου  σας  και  αναμένω 
με ενδιαφέρον  τα αποτελέσματά του. 
  


